



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 8893

Marți 31 august 1971

6 PAGINI — 30 BANI

La baza cointeresării materiale

REPARTIȚIA JUSTĂ, DUPĂ CONTRIBUȚIA FIECĂRUIA LA DEZVOLTAREA SOCIETĂȚII

Nivelul de trai depinde în orice societate de stadiul atins în dezvoltarea forțelor de producție și, într-o măsură hotărâtoare, de caracterul relațiilor de producție. Modul în care se repartizează între oameni bunurile materiale create, măsura în care acestea participă la rezultatele finale ale muncii lor sunt determinate de caracterul relațiilor de producție, de forma de proprietate asupra mijloacelor de producție. În capitalism, repartiția bunurilor materiale exprimă relațiile de exploatare, fiind subordonată intereselor proprietarilor mijloacelor de producție. Scopul producției capitaliste constă în obținerea unor profituri cât mai mari, muncitorii sunt siliți să-și vândă forța lor de muncă pentru un salariu care reprezintă numai o parte, adeseori destul de mică, din valoarea nou creată.

Instaurarea proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție și lichidarea exploatarei muncii de către om au transformat producția bunurilor materiale într-un instrument de îmbogățire a claselor exploatare într-un instrument de satisfacere în măsură din ce în ce mai mare a nevoilor materiale și culturale ale oamenilor muncii. Repartiția în socialism este subordonată satisfacerii cetății complete a nevoilor mereu crescânde ale membrilor societății, ridicării nivelului lor de trai, dezvoltării lor multilaterale, sursă de satisfacere a acestor nevoi constituind o venitură națională în continuă creștere.

Pentru a asigura dezvoltarea în ritm susținut a economiei, pentru a crea o bază rațională creșterii sistemice și rapide a producției, în scopul rezolvării problemelor ridicate de dezvoltarea societății socialiste multilaterale, în actualul cincinal s-a prevăzut ca partea din venitul național destinată acumulării să fie de circa 31-32 la sută. Fără îndoială că o asemenea rată de acumulare, așa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu în expunerea la ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului din 25 noiembrie 1970, constituie un efort considerabil pentru stat, pentru întregul popor, dar este singura cale în măsură să asigure ridicarea țării noastre la nivelul statelor dezvoltate, creșterea forței sale economice și îmbunătățirea condițiilor de viață ale poporului.

Într-o societate în care nu s-a transformat încă într-o necesitate vitală a omului, într-o plăcere pentru toți membrii societății. Și în socialism se mai manifestă tendințe parazitare, există unii oameni care ar dori să primească cât mai mult de la societate și, dacă se poate, să dea cât mai puțin sau nimic acesteia. De aceea este necesar să se imbibe aplicarea cointeresării materiale în rezultatele muncii cu aplicarea consecventă a principiului „cine nu muncește, nu mănâncă”. Fiecare cetățean trebuie să înțeleagă că de muncă sa, de efortul său depinde progresul întregii societăți, că el face parte din această societate ale cărei interese generale trebuie să le aibă mereu în vedere. Partidul nostru se pronunță cu hotărâre împotriva oricărei tendințe de egalitarism în repartiție, care nu are nimic comun cu principiile după care se chidează astăzi societatea noastră. Partidul militează cu consecvență ca repartiția să se facă într-un profund spirit de echitate socialistă, păstrând o proporție justă, rațională între veniturile mari și mici.

În al treilea rând, trebuie ținut seama că datorită diferențelor dintre formele muncii concrete, în unitatea de timp oamenii muncii creează cantități diferite de produse, care se diferențiază adeseori și calitativ între ele. Prin urmare, se impune necesitatea aducerii diferitelor feluri de muncă la un indicator comun, respectiv la retribuția sub formă bănească, prin intermediul salariului. Păstrând aceeași denumire ca și în capitalism, salariul primit de cei ce lucrează în unitățile de stat, proprietate a întregului popor, are un conținut fundamental diferit. În socialism lucrătorii, în dubla lor calitate de producători și de proprietari ai mijloacelor de producție, nu-și mai vind forța de muncă, căci ar însemna să-și vândă lor însăși. Salariul în socialism reprezintă, în esență, o parte din repartizarea celor ce muncesc, corespunzător cu cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii depuse.

În sfârșit, în al patrulea rând, însăși definiția de mai sus a salariului ne conduce la constatarea că nivelul retribuției se află într-o strânsă legătură cu nivelul productivității muncii sociale, factorul cel mai important

Ing. Mircea VOINESCU
prim-adjunct
al ministrului muncii

(Continuare în pag. a III-a)

Recepție oferită de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, în onoarea participanților la Conferința internațională Pugwash

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit, luni seară, la Palatul Consiliului de Stat, o recepție în onoarea participanților la lucrările celei de-a 21-a Conferințe Internaționale Pugwash, care se desfășoară, în aceste zile, la Sinaia.

Au luat parte Ion Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Dumitru Popescu, Leonie Răutu, Miron Constantinescu, Miu Dobrescu, Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, membri ai guvernului, precum și personalități ale vieții noastre științifice.

Au participat membri ai conducerii organizației Pugwash — prof. H. Alfvén, președinte, laureat al Premiului Nobel, prof. Sir Rudolf Peierls, președintele Comitetului permanent, și prof. J. Rotblat, secretar general, prof. Corneliu Penescu, președintele celei de-a 21-a Conferințe Pugwash — oameni de știință din 32 de țări întruniți la masa dezbaterilor de la Sinaia: academicieni, cadre didactice de la cunoscuta universitate, reputați specialiști și experți din cadrul unor institute și asociații științifice.

Au fost, de asemenea, prezenți ambasadorul Ilkka Pastinen, reprezentantul special pentru dețărare al secretariatului general al Organizației Națiunilor Unite, delegații ai UNESCO, F.A.O. și ai altor organisme internaționale invitate la Conferință.

În timpul recepției, desfășurate într-o atmosferă cordială, președintele Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători s-au întreținut cu participanții la Conferință.

În cursul discuțiilor, care au avut loc cu acest prilej, președintele Consiliului de Stat a subliniat că înțelesurile Pugwash și-au câștigat un larg prestigiu internațional, ele ilustrând responsabilitatea oamenilor de știință față de destinul umanității, atitudinea lor activă în fața

marilor probleme ale epocii, hotărârea de a pune cuceririle științei în slujba idealurilor de pace, justiție și progres. A fost relevată, în acest context, importanța prezentei Conferinței Pugwash, găzduită de țara noastră, pe a cărei agendă de lucru au fost înscrise probleme deosebit de însemnate și actualitate — securitatea europeană, dezarmarea, prevenirea și soluționarea conflictelor locale, cooperarea tehnologică și economică — probleme în abordarea cărora sunt profund interesate toate popoarele lumii, întreaga opinie publică mondială. Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că astăzi, când știința cunoaște o uriașă dezvoltare, influențând profund toate ramurile de activitate materială și spirituală, înrămurarea socială și politică a oamenilor de știință și cultură capătă o pondere crescândă, ei fiind chemați să-și aducă o contribuție esențială la opera de destindere și colaborare, la realizarea țelurilor spre care omenirea tinde cu atâtă fermitate.

În timpul discuțiilor, participanții au exprimat vii mulțumiri pentru mesajul adresat conferinței de președintele Nicolae Ceaușescu, mesaj primit cu profund interes pentru atenția pe care seful statului român o acordă mișcării Pugwash, precum și satisfacția deosebită pentru condițiile asigurate bune desfășurări a reuniunii de la Sinaia. Ei au făcut referiri la dialogul deschis, constructiv, angajat cu prilejul actualității conferinței, pe teme majore ale contemporaneității, scoțând în evidență aportul pozitiv al oamenilor de știință români în cadrul organizației Pugwash. Au fost apreciate, în mod deosebit, inițiativele și acțiunile întreprinse de România socialistă în vederea dezvoltării normale, în spiritul prieteniei și colaborării, a relațiilor dintre state, contribuția țării noastre la împlinirea aspirațiilor de libertate și progres social, independență națională și pace ale popoarelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația militară a R. P. Chineze



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a primit luni dimineața, la sediul C.C. al P.C.R., delegația militară a Republicii Populare Chineze, condusă de tovarășul Li Dă-șin, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, șeful Direcției generale politice a Armatei populare chineze de eliberare.

La primire au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Președintelui Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezi-

diului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., general de armată Ion Ioniță, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul forțelor armate, Vasile Patilneț, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., general-colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului forțelor armate și șef al Mareșalului Stat Major, general-colonel Ion Coman, adjunct al ministrului forțelor armate și secretar al Consiliului Politic Superior, general-locotenent Ion Dincă, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Virgil Gheorghiu, atașatul militar al României la Pekin.

A fost prezent Cian Hai-fun,

ambasadorul R.P. Chineze în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire privind relațiile de prietenie frățeească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, dintre armatele celor două țări; a fost evidențiată dorința comună de a dezvolta în continuare contactele și schimbul de delegații, colaborarea multilaterală româno-chineză, corespunzător intereselor celor două popoare, ale cauzelor generale a socialismului și păcii în lume.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Importante economii la materii prime obținute de siderurgia hunedoreni

Ca urmare a generalizării experienței dobândite în privința reducerii consumurilor specifice, furnizorii de la Combinatul siderurgic Hunedora au economisit de la începutul anului 10.600 tone coș metalurgic. La rândul lor, oțelarii combinatului au economisit, pe seama gospodăriei judicioase a materialelor, o însemnată cantitate de gaze, lopre și turnare a șarjelor 1.380 tone de metal.

(Agerpres)

PITEȘTI

A început construcția unei noi fabrici de încălziminte

PITEȘTI. — (Correspondentul „Științei”, Gh. Cirstea): În zona industrială de nord a Piteștiului — unde vor fi amplasate unități producătoare de bunuri de consum — lucrătorii Trustului de construcții industriale au început construirea unei noi obiective economice — o fabrică de încălziminte. Noua unitate va avea 5 benzii de fabricație și va fi dotată cu utilaje de înaltă productivitate. Aici, pe o suprafață productivă de 7.000 m.p., se vor realiza anual un milion perechi încălziminte, în peste 50 de modele de sandale, pantofi bărbătești, pentru copii și femei. Marea majoritate a utilajelor în noua fabrică se realizează în țară.

Noua poartă feroviară a Tulcei

TULCEA. — (Correspondentul „Științei”, Tudorel Oancea). La poartă Delta Dunării, în municipiul Tulcea, a fost dată recent în folosință noua stație C.F.R. călători. Clădirea originală, cu o arhitectură care respectă specificul și tradiția locală, are forma unui triunghi, fiecare latură a acestuia având forma unui bărel cu o înălțime de 4 metri. Ea oferă localnicilor vizitatorilor sau turiștilor condiții dintre cele mai plăcute în postura de călători sau trecători prin noua poartă feroviară a Tulcei.

Maiestății Sale

TUNKU ABDUL HALIM MU'AZZAM
SHAH IBNI AL MARHUM SULTAN BADLISHAH
Regele Malayeziei

KUALA LUMPUR
Cu ocazia Zilei naționale a Malayeziei adresează Maiestății Voastre, în numele Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, cordiale felicitări, precum și urări de prosperitate și progres poporului malayezian.

Imi exprim speranța că relațiile dintre țările noastre se vor dezvolta continuu, în folosul popoarelor române și malayezian, al păcii și cooperării internaționale.

Victor BIRLADEANU
(Continuare în pag. a II-a)

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a primit pe ministrul francez François-Xavier Ortoli

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit, luni la prinz, pe François-Xavier Ortoli, ministrul dezvoltării industriale și cercetării științifice al Franței.

Au participat Ioan Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, și Gheorghe Oprea, consilier la C.C. al P.C.R.

A fost de față Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

În cursul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, au fost abordate aspecte privind dezvoltarea relațiilor româno-franceze, a colaborării și cooperării economice și tehnico-științifice dintre cele două țări.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

ZALĂUL

intră spectaculos în marea familie a orașelor noastre industriale

Sintem în drum spre noua platformă industrială a orașului de reședință al județului Sălaj. Pe șoseaua, recent modernizată, ce leagă Zalăul de orașul Simleu, a doua localitate ca importanță și mărime din județul Sălaj — un necontenit furnicar de mașini grele care transportă utilaje, buldozere, remorci încărcate cu uriașe fișii de beton ce urmează a fi ridicate de macarale în înaltul văduului.

La Șantierul de construcții-montaj Zalău, inginerul-șef Vasile Hăprian ne întâmpină cu o invitație: să vizităm șantierul de la un capăt la altul.

Asadar, pornim. În dreapta șoselei, întreprinderea de produse ceramice pentru construcții industriale, prima mare unitate din cadrul platformei ce se înalță aici, intrată nu de mult în funcțiune. La sfârșitul anului viitor va produce aproape 60 milioane bucăți cărămidă, peste 30 mii bucăți țigle și zeci de mii de metri cubi de fișii ceramice, pereți despărțitori și alte produse.

— Priviți în dreapta. Este Uzina de armături metalice din fontă și oțel — imi atrage atenția interlocutorul.

Întârm în uriașă hală de prelucrare metalice, amplasată pe aproape două hectare. Alături se întinde, pe o suprafață considerabilă, hala de turnătorie, unde se vor executa cele mai

moderne și cele mai noi produse metalice din fontă și oțel. Aici îl întâmpin pe inginerul-șef al uzinei, Pompiliu Tâmbaș, și pe loc, începând o discuție între constructor și beneficiar. Desprindem, din replicile lor, o multime de nume de barietă constructori. Ne-am notat pe cele ale lui Ioan Opreș — de 17 ani prezent pe toate șantierele mari ale țării — ing. Virgil Buzilă, șef de lot, Ion Ploșca, șef de brigadă, Ioan Ochiș, dulgher, care a învățat meșeria la Bicar, Gheorghe Deneș, betonist.

— Uzina noastră, care va fi dotată cu utilaje moderne și în care vor lucra peste 800 de muncitori — ne spune inginerul — se află la ora debutului.

...Lăsăm în urma noastră zvelta dantelărie din fier și beton ce conturează viitoarea uzină de armături. Înaintăm pe șosea, privind într-o parte și alta. Alinaie, se înșiră de-a lungul ei Fabrica de robinetii metalici, intrată în funcțiune acum doi ani, unitate cunoscută ca exportatoare în 7 țări. La câteva sute de metri, Complexul de industrializare și prelucrare a legumelor și fructelor, cu o capacitate de prelucrare și depozitare de peste 3.000 tone produse anual.

În imediata vecinătate a acestor obiective, care vor conferi județului Sălaj o greutate specifică industrială pe măsura eforturilor și preocupărilor constante ale partidului pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor țării, se conturează halele împănătoare ale filaturii de bumbac. În fața noastră, când va ajunge la parameții proiectați, filatura va avea peste o mie de salariați, numărându-se astfel printre unitățile care vor atrage în circuitul productiv o însemnată parte din forțele de muncă ale acestei zone. Constructorii filaturii, ca de altfel, toți ceilalți constructori de pe noua platformă industrială, sînt conștienți că ei săvîșesc în această privință o adevărată operă de pionierat, fiind deschizători viitoarelor locuri de muncă. Și se străduiesc să fie la înălțimea acestei

Vasile RUSU
correspondentul „Științei”
(Continuare în pag. a IV-a)

RESPONSABILITATEA COMUNISTĂ

o dovedești prin propriile fapte dar și prin grija pentru munca și comportarea tovarășilor tăi

— Trăim și muncim în mijlocul oamenilor și, în calitate de comunisti, ne privește direct și personal tot ce are vreo legătură cu munca și viața lor.

Omul care își împărtășește aceste gânduri — tovarășul Jean Mișea, locțiitor al secretarului comitetului de partid de la Atelierele Centrale I.T.B. — nu trebuie să caute prea departe exemplele menite să ilustreze și să întărească prin argumente faptice afirmațiile sa atât de categorice. Le are la îndemână chiar în colectivul unde muncește. Din multitudinea de fapte pe care mă ajuță să le cunosc, din convorbirile pe care le-am avut cu numeroși comunisti din această veche întreprindere bucareșteană s-a definit cu claritate un adevăr, așa spune, axiomatic: nimic nu caracterizează mai pregnant filozofia politico-morală, profilul spiritual al comunistului decât înaltul spirit de răspundere pentru tot ce se întâmplă în jurul său; după cum nimic nu-l este mai străin și mai incompatibil cu înșiră esența comandamentelor sociale și etice ce-l guvernează existența și acțiunea — decât indiferența, nepăsarea, pasivitatea, retragerea comodă în mărunta găoaie individualistă, lipsa de participare la viața și problemele colectivelor.

Firește, domeniul în care sentimentul participării și

simțul răspunderii comuniste se manifestă cu cea mai mare tărie este cel al producției. Și nici nu poate fi altfel, deoarece, mai ales în procesul concret al desfășurării bunurilor materiale, se cristalizează relațiile de tip nou dintre membrii colectivității noastre, relații înțelese de principii fer-

mității și fermității numai la ocazii solene, în ședințe, ci și în tapetele simple, obișnuite ale muncii de fiecare zi...

Maistrul Gheorghe Simion, secretarul organizației de bază de la vopsitorie, făcea aceste reflecții întemeindu-se nu numai pe o adâncă convingere, dar și pe un șir de fapte strălucite în care aceasta s-a materializat. În situația ivită, cu „pănușurile denivelate”, comunistii de la vopsitorie l-au încredințat lui și șefului de echipă Ion Macovei sarcina de a discuta răspicat, punând degetul pe rană, cu cei de la montaj. A fost o discuție deschisă, fără menajamente. S-au găsit și unii care să le reproșeze: „Bine, măi fraților, ce vă veni să vă lăsați așa, netam-nesam, de noi? Ce vă privește pe voi treaba

anchetă socială

asta? De ce ne faceți greu-tăți? V-a dat cineva sarcina să faceți pe controlorii noștri de calitate?”. Ba chiar unii tovarășești. Cel de la vopsitorie nu s-au lăsat „înmulții” de aceste „argumente”. Le-au ripostat că spiritul tovarășesc fără exigență e o vorbă goală, că și tocmă în numele spiritului tovarășesc acțiunea. Nu au cedat. Ba chiar, în zilele următoare, au trimis înapoi la montaj vagoane cu panouri defecte. Pînă la urmă au izbutit să-și împună punctul de vedere: spiritul și de comunistii de la montaj, care le-au luat în chip firesc partea, au obținut întărirea controlului, statornicirea și în secția vecină a unui climat de neîngăduință față de lucrul de mintală.

Interlocutorii mei au subliniat că, așa cum nu poate trece nepăsător pe lângă neajunsurile care lovesc în interesele producției sau lezează prestigiul colectivului, comunistul nu-l este permis să rămână pasiv față de rămășițele vechiului în conștiința și comportările cotidiene ale celor din jur. Sau, cum obișnuiește să spună comunistul Vasile Spireanu din această secție, „am înțeles că de vedeaști nu numai prin ceea ce izbutesc să faci tu, dar și

ÎN PAGINA A II-A

VIATA DE PARTID: FORMAREA ȘI DEZVOLTAREA CONVINȘERILOR COMUNISTE — TELUL MAJOR AL MUNCII POLITICO-EDUCATIVE

FAPTUL DIVERS

Toți ca unul, la datorie

Asupra satului Chislaea (Arad) s-au abătut, într-una din zilele trecute, nori deși. În scurt timp, a început să plouă și să trăsnească. Un trăsnet a lovit depozitul de furaje al cooperativei agricole de producție și a luat foc. Nu era un simplu foc de paie. Toate furajele cooperativei — în valoare de aproape 200.000 lei — se aflau în pericol de a fi transformate în scrum. Ca un singur om, toți cetățenii comunei au sărit pentru salvarea avutului obștei. N-au întârziat nici formațiunile de pompieri voluntari din comuna învecinată, Craiva, și din orașul Ineu. Între cei aflați în primele rânduri în lupta cu incendiul, Alexandru Locuta, Iosif Boctort și inginerul agronom Pavel Vița s-au distins în chip deosebit. Datorită intervenției prompte a tuturor cetățenilor, întreg depozitul a fost salvat.

Împrumuturile și... dobînda

Sef de lot la santierul fabricii de ceramica Săuc, din comuna Berca (Buzău), Gheorghe Mitan își luase de la o firmă obiectul de a împrumuta de la o bancă suma de 500.000 lei. La scadența de fiecare dată, se oferea însă și o dobândă de 240.000 lei. Nu era vorba de un simplu împrumut, ci de un împrumut cu dobândă. Mitan a cerut să fie scutit de dobândă și să plătească doar suma principală. Între timp, Mitan a devenit un om foarte bogat. El a construit o casă frumoasă și a achiziționat o mașină de lux. Cu toate acestea, el nu a plătit dobânda și a devenit datornic. În cele din urmă, banca a decis să-l sune în judecată. Mitan a fost condamnat să plătească dobânda și să restituie suma principală.

Tablouri din... petale

Medic balneolog la stațiunea Vata (Hunedoara), Petru Zamfirou este, în timpul liber, un pasionat artist amator. Stău mărtoare tablourile în ulei, ca și sculpturile în lemn. Dar marea sa pasiune — după cum ne informează prof. Simion-Octavian Vornic, din comuna Buchin, Vornic (Caras-Severin) — rămâne executarea unor tablouri din... petale de flori. Muncă deosebit de îngustă, întrucât petalele presate și uscate trebuie aplicate cu deosebită grijă pe pânză sau carton, astfel încât imaginea să fie redată cât mai sugestiv, iar îmbinarea culorilor să fie și ea izbitoare. Reușita tablourilor depinde de execuția deosebit de atentă și pasionată a medicului din Vata, răsplătește pe deplin stăruința și pasiunea depusă.

Mașina s-a oprit, dar roata...

Încercat cu bușteni, autoturajul nr. 21-PH-1723, proprietatea Autobazii nr. 6 Valenii de Munte, circula pe șoseaua comunală Cătina, din județul Buzău. Deodată, însă, în plină viteză, autovehiculul a rămas în poziție de față a unei roți din stânga. După câteva secunde, autoturajul s-a oprit, dar roata desprinsă și-a continuat cursa pe o porțiune de vreo 100 de metri. În drumul său, ea l-a înfrânt pe câmpul Gh. Dumitrescu, în vârstă de 64 de ani, și l-a accidentat mortal! Un accident pentru care vor răspunde atât șoferul plecat în cursă cu mașina defectă, cât și cei de la gară, care au permis ieșirea mașinii din parc fără a-i verifica starea tehnică.

„Apărarea“ a eșuat

Alexandru Iancu de prin părțile Moineștiului se afla în cercetarea organelor de anchetă pentru comiterea mai multor infracțiuni. Stîndu-l cu mîna pe călcîș, rușele au căutat o cale pentru a-l „ajuta“. Ca mai întotdeauna, s-a dovedit Maria Botezatu, din comuna Poduri. Pentru a influența cursul cercetărilor, ea a încercat să-i ofere un prim „avans“ ofiterului B. I. de la Inspectoratul Județean de Poliție. Profitînd de neatenția soției acestuia, a lăsat sub o farfurie aflată pe masă suma de 1.300 lei. Pus în fața acestui fapt, ofiterul în cauză a anunțat organele de resort și, astfel, Maria Botezatu a ajuns în fața instanței de judecată, care a condamnat-o la un an închisoare.

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Gheorghe POPESCU cu sprijinul corespondenților „Scinteii“.

VIATA DE PARTID

Formarea și dezvoltarea convingerilor comuniste — țelul major al muncii politico-educative

Dezbatelile care nu loc, în prezent, în adunările deschise ale organizațiilor de bază, în plină arie a comitetelor de partid preluând și în județul nostru, au vizat atenția la mijloacele și căile menite să determine ridicarea calitativă a muncii politice și ideologice, în lumina programului de acțiune al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., adoptat pe baza propunerilor secretarului general al partidului. Se manifestă, pretutindeni, o atmosferă combativă de analiză exigentă a experienței acumulate, de sintetizare a acesteia și, mai cu seamă, de jalonare a muncii de acțiune de viitor, astfel încât, în vastă activitate de transformare a conștiințelor, organizațiile de partid să fie angajate din plin, cu toate forțele lor, ca fiecare comunist să-și îndepărtă de la sine elemente cauzatoare, stimulatoare și neconvingătoare ale dezvoltării conștiinței socialiste. Munca politică trebuie să însușească omenilor dragoste față de profesie, să ajute la îmbogățirea cunoștințelor. Acest obiectiv este pretutindeni urmărit cu grijă de către organizațiile de partid. La S.M.A. Nanov, unitate cu numeroase cămine în educația oamenilor, care și în actuala campanie agricolă s-a „remarcat“ prin numărul mare de defecțiuni intervenite la combine și tractoare, ca urmare a reparării neconvingătoare a mașinilor agricole, toată munca politică pentru stimularea dragostei pentru profesie se reduce la... concursuri și olimpiade. Aici, ca și în adunările organizațiilor de partid de la I.A.S. Drăganesti — ferma Văcăni, la S.M.A. Pufineu s.a., comunistii au criticat conducerile acestor unități, precum și

toț, la baza însușiilor politicii partidului înțelegerea clară, aprofundată a țărilor acestuia, combatînd formalismul, citirea mecanică a hoiărilor și a unor probleme importante. Pe bună dreptate, recentele documente de partid au criticat faptul că în munca politică și-au făcut loc unele tendințe de tehnizare, de profesionalism îngust, abdicîndu-se de la problemele majore ale dezvoltării conștiinței socialiste. Munca politică trebuie să însușească omenilor dragoste față de profesie, să ajute la îmbogățirea cunoștințelor. Acest obiectiv este pretutindeni urmărit cu grijă de către organizațiile de partid. La S.M.A. Nanov, unitate cu numeroase cămine în educația oamenilor, care și în actuala campanie agricolă s-a „remarcat“ prin numărul mare de defecțiuni intervenite la combine și tractoare, ca urmare a reparării neconvingătoare a mașinilor agricole, toată munca politică pentru stimularea dragostei pentru profesie se reduce la... concursuri și olimpiade. Aici, ca și în adunările organizațiilor de partid de la I.A.S. Drăganesti — ferma Văcăni, la S.M.A. Pufineu s.a., comunistii au criticat conducerile acestor unități, precum și

desigur, nenormal. La C.A.P. „7 Noiembrie“ Vișoara, goana după 200 muncitori suplimentari, necombătută de organizațiile de partid, a făcut ca datorită unor probleme importante — excluderea unor lucrări de calitate bună, înălțarea risipelor etc. — să fie neglijate. Aici, ca și în alte cazuri similare, munca politică nu a pus accent pe forța conștiinței, nu a urmărit ca aceasta să răspundă cu promptitudine dezideratelor de fiecare zi. Pe baza concluziilor desprinse din adunările de partid în curs de desfășurare, comitetul județean de partid a ajuns la convingerea că explicarea unor noțiuni, cum sînt conținutul etapelor pe care o parcurgem, productivitatea muncii și căile creșterii ei în socialism, elementele pretului de cost etc., trebuie realizate pretutindeni în strînsă corelație cu stările de lucruri din unitățile respective. Aici trebuie să întărim rolul adunărilor generale de partid, căci acestea, deși în dezbatelile lor au abordat asemenea probleme, deseori au abundat în generalități, așa cum s-a întâmplat la organizația de partid de la fabrica de amoniac a Combinatului de Îngrășăminte chimice

late, în mod continuu, a tuturor mijloacelor verificate de practica muncii de partid ca avînd o considerabilă forță de învîntare asupra conștiințelor. Utilizarea acestor bogate „arsenal“ vrem s-o începem de la noi, de la cadrele de partid, de stat, din economie, datorită și în mai mare măsură, militanți pe tărîmul educației socialiste a masei. Se impune acest lucru, cu atât mai mult, cu cît în dezbatelile din numeroase adunări de partid a fost criticată insuficienta participare a unor cadre de partid, de stat și din economie la munca politico-educativă, faptul că actul de conducere nu este înțeles, pretutindeni, ca un act politic, implicînd îndatorirea de a milita pentru ridicarea conștiinței colective. În același timp, sintem hotărîți să „repușăm în drepturi“ unele forme ale muncii politice, la care, nejustificat, s-a renunțat, cum ar fi activitatea în grupule de lucru, pe străzi, în cercurile de citit, la locurile de adunare în zilele de sîrbătoare s.a. O mare atenție vrem să acordăm caselor de cultură și căminelor culturale, cluburilor, care nu trebuie să se limiteze la organizarea unor concursuri artistice periodice, în goana după premii, precum casa de cultură din Videle, de la care tribuna razei, în ultimul an, oamenii au ascultat o conferință, un simpozion, răspunsurile unei brigăzi științifice etc. În unele locuri — comuna Pietra, Bragadiru, Smirioasa s.a. — vor trebui reînființate brigăzile de agitație, ținînd seama că cinematograful reprezintă un mijloc important de educare a masei, apar ca deplin justificate criticile aduse la planurile unor comitete de partid, printre care cele din comuna Vîrtopale și Petrosani, privind nivelul educativ scăzut al unor filme ca au fost difuzate la cinematografe, calitatea tehnică necorespunzătoare a unor pelicule, precum și faptul că, în mod nejustificat, s-a renunțat la caravanele cinematografice, mijloace eficiente de răspundere a filmului, cu desăvîrșire în sat unde nu există cinematografe. Prin documentele de excepțională însemnată adoptate de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., conducerea partidului ne trează un amplu program de muncă, în vederea dezvoltării continue a conștiinței socialiste a masei. Pentru noi, acest bogat program constituie un puternic instrument de ridicare a la nivel mai înalt a calității întregii muncii de partid, de mobilizare a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea politicii partidului.

RECLAMAȚII SESIZĂRI RĂSPUNSURI

SALUBRITATE... INSALUBRĂ

Pe strada Finlinica din cartierul nostru se află un garaj al I.S.B. și I.C.A.B., unde se curăță și se spală autoturajele și autovehiculele a vidanajare. Datorită modului neglijent în care se lucrează, apa murdă este lăsată să se scurgă pe stradă la voia întâmplării. Într-o zonă întinsă (străzile Rodica, Zurgăliilor, Versului, Valenei, Intrarea Trofusului etc.), din cauza mișcării care se degază de la acest garaj, viața locatarilor a devenit chin. Și această situație dăunează foarte mult vîrstei, semnele noastre neavînd nici un ecou la cele două întreprinderi amintite. De aceea, credem că este cazul să întervină comitetul executiv al conștiinței populare, pentru ca salubritatea străzii să fie respectată și de cei de la salubritate.

Crîstina GHEORGHIU strada Rodica nr. 8 București

DAR PINA ÎN OCTOMBRIE?...

Aurel Panaltescu și alți doișeri și patru de cetățeni din comuna Dănci, satele Bădeni și Lidia, județul Vîlcea, au sesizat redacția condițiile necorespunzătoare în care sătenii sînt nevoiți să se deplaseze de acasă pînă la km. Vîlcea. Legătura dintre satele noastre și oraș — arătută de 2 autobuze ale Întreprinderii de transporturi auto-Pitești. Unul pleacă la 4 dimineața din comuna Vîtomirești, iar al doilea la ora 12 din satul Dobrestii, comuna Dănci. Cu primul autobuz nu se pot deplasa decât navetiștii. Al doilea nu poate fi folosit de o largă categorie de oameni, deoarece are oprire la linia la distanță de 5 km. Bătrînii, copiii și bolnavii, în special, le este foarte greu să parcurgă această distanță. Spre a veni în ajutorul nostru, conducerea I.T.A.-Pitești ar trebui să dispună de o mașină care să-l ducă pe autobuz să-l se fixeze capătul liniei tot în comuna Vîtomirești. Cereri în acest sens am adresat întreprinderii respective, dar degeaba.

Sesizată și de redacție, I.T.A.-Pitești a trimis următorul răspuns: „În noul mers de autobuz, valabil din luna octombrie 1971, cursa Rm. Vîlcea-Dănci a fost prelungită pînă în satul Bullmanu, comuna Vîtomirești...“

Asadar, din luna octombrie, sesizarea întenciată a sătenilor va fi rezolvată. Întrebarea, la care aștep-

tăm un nou răspuns, este: ce vor face însă cetățenii comunei (re-amintim — printre ei copii, bolnavii) pînă în octombrie?

ȘI DUȘI AU FOST...

Cooperativa „Prestarea“ din Negrești, județul Satu-Mare, a executat în luna iulie 1970 (omanda nr. 31) lucrări de parchetare în 6 sîli, la grădinița de copii nr. 1 din Bala Mare. Datorită calității necorespunzătoare a lucrărilor, la scurt timp după plecarea meșterilor, parchetul, nefiind bine fixat, s-a desprins. Din această cauză, în sălile respective nu ne putem desfășura în bune condiții activitatea. Despre acest lucru am sesizat conducerea cooperativei în repetate rânduri și am cerut să trimită citiva meșteri pentru a remedia defectunile. De-abia în luna februarie a.c. s-a prezentat o echipă de muncitori, dar au venit degeaba. Pretutindeni că n-au materiale (cule, parchet) cu care să facă reparațiile necesare, au plecat imediat și duși au fost. Nici sesizările noastre ulterioare nu s-au soldat cu rezultate mai bune. Poate că de astădată va interveni forțurile superioare la cooperativei, pentru a se pune capăt acestei stări de lucruri.

A. JOSAN grădinița de copii nr. 1 Bala Mare

MĂSURI PROMPTE

Print-o scrisoare trimisă redacției, mai mulți muncitori din sectorul 4 al Uzinei de mașini agricole „7 Noiembrie“ Craiova sesizau faptul că de un timp începea să lipsească de apă potabilă. După programul de lucru, n-avem cu ce ne spăla, iar la masă nu avem apă de băut în cantități suficiente. De asemenea — relatau ei — nu beneficiem încă de o spălătorie... În răspunsul său, Comitetul Județean al sindicatelor-Dolj arată că lipsa de apă se datorează unei presiuni mai mici în rețeaua de alimentare a sectorului respectiv. Pentru remedierea situației s-a mai construit un bazin cu o capacitate de 40.000 litri și s-a emis și o comandă la I.C.L.F. (Întreprinderea de construcții fond locativ) pentru forarea a încă 3 puțuri; lucrarea începe și e executată în acest an. De asemenea, întreprinderea a luat măsuri pentru ca tot în acest an să înființeze și o spălătorie. În răspuns se mai specifică și faptul că pe viitor muncitorii sectorului 4 vor servi masa la noua cantină a uzinei „Electroputere“, aflată în prezent în construcție.

Insemnări privind învățămintele adunărilor generale deschise ale organizațiilor de bază din județul Teleorman consacrate dezbaterii măsurilor de îmbunătățire a muncii politico-ideologice și cultural-educative

comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază care nu urmăresc țelul cum se înfăptuiesc măsurile de îmbunătățire a muncii politice și ideologice, în funcție de nivelul profesional, asupra învățămîntului profesional, care este chemat să dea oamenilor nu numai noțiuni de strictă specialitate, ci și le deschidă un orizont larg, să explice rolul social, însemnată profesiei lor. Credem, de aceea, că în munca politică trebuie să milităm pe multiple planuri pentru formarea profilului profesional-politic înalt al oamenilor. În ultimele luni ne-am preocupat de datoria noastră în înaintarea în domeniul construcțiilor, idee care a constituit prilejul unor largi acțiuni politico-educative — schimburi de experiență, dezbateri ale cadrelor de conducere de pașaport, ale formatorilor de lucru, celele argumentative eficiența economică, muncă politică de la om la om, ca și prin intermediul gazetelor de perete etc. — și s-a soldat cu îndeplinirea și depășirea planului de investiții pe primul semestru al anului, intrarea în funcțiune înainte de termen a unor capacități de producție la Textila „Teleorman“, I.I.S. „Islaz“ și fabrica de pupire și tablouri electrice. Care a fost factorul hotărîtor, determinant al acestor succese? Indiscutabil, faptul că oamenii au acționat conștient, au avut viziunea finalității muncii lor, au înțeles limpede că prin îndeplinirea la timp la un nivel calitativ superior, a investițiilor, participă efectiv la realizarea unor obiective ale politicii partidului, destinate a duce la îmbunătățirea propriei lor vieți.

În expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la constituirea cu activul de partid din domeniul ideologic se subliniază datoria ce ne revine să explicăm convingător comunistilor, tuturor oamenilor muncii, substanța practică a unor principii teoretice, necesitatea aplicării lor consecvente în viața de zi cu zi. Este deplin actuală și pentru organizațiile de partid din județul nostru sarcina, relevată de secretarul general al partidului, de a explica mai aprofundat problemele privind rolul conștient, de a combate mentalitățile acestora care condiționează realizarea obligațiilor profesionale, pentru care sînt retribuțiți, de câștigați suplimentare, de diferite stimulente, fapt

din Tr. Măgurele (sector deficitar la productivitatea muncii), unde despre consumurile specifice muncii deosebite de la modul general, pe plan... teoretic. Pentru perfecționarea muncii politice în acest domeniu, în momentul de față dispunem de un substanțial sprijin, care constă în cele peste 350 de propuneri izvorîte din adunările de partid deschise, desfășurate recent, care se referă la căile de îmbunătățire explicarea unor principii teoretice prin învățămîntul de partid, simpozionale, dezbateri; la organizarea cursurilor de pregătire și perfecționare a cadrelor; la promovarea metodelor moderne de conducere și organizare a producției etc.

Dacă vorbim despre forța de învîntare a muncii politice, nu putem să nu punem în relație directă cu aceasta sfera ei de cuprindere, variabilă în funcție de activitatea de adresare. Din adunările de partid recente a rezultat că dacă există indiscutabile progrese în acest sens, totuși aria de răspundere eficientă a activității de educare comunistă poate fi mult largită. Săcolim că există încă multe posibilități de cuprindere în sfera muncii politice a tineretului, asupra căruia nu s-a acționat cu destulă perseverență, combativitate și ingeniozitate. Un exemplu recent — organizarea unei investigații în rândurile tinerilor absolvenți de școli elementare și liceu neîncadrări în producție din orașul Alexandria și comuna Buzescu și Slobozia-Mîndra, încheiată cu o dezbaterie publică — ne-a dovedit că în acest domeniu trebuie acționat mai ferm spre a înălțarea nivelului de încredințată față de muncă, față de relațiile sociale și adevărată piatră de încercare a principialității comuniste, a forței sale morale. Într-o asemenea situație a sătenilor, în urmă cu cîteva timp,

Teodor ROMAN secretar al Comitetului Județean Teleorman al P.C.R.



membrilor familiei sale. Ne gîndeam — spune Gheorghe Simion — și la influența nefastă pe care comportarea sa o poate exercita asupra copiilor pe care, ca părinte, are datoria să-i educă, să-i formeze ca oameni folositori societății. L-au chemat în clevea rîndului la fața grupei sindicale, supunîndu-l focului

rului — „pe Gheorghe Domnisoru te poți bizui“. — Persistă încă, din păcate, la unii tovarăși, și chiar între membri de partid, concepția greșită că a acționa pentru a ține de cădere un om înseamnă că te amesteci nepermis în viața lui intimă — exprimă o opinie îndreptățită comunistul Anibal Mărcuș, unul dintre cei mai buni su-

Firește, cîteodată trebuie să-l scuturi bine ca să ajungă la această înțelegere... Uneori viața îl obligă pe comunist să aibă atitudine în situații complicate, față de oameni de care-l leagă complicitatea de la muncă socială și adevărată piatră de încercare a principialității comuniste, a forței sale morale. Într-o asemenea situație a sătenilor, în urmă cu cîteva timp,

S-AU PUS ÎN VÎNZARE UNIFORME ȘCOLARE

În curînd va începe noul an de învățămînt 1971—1972. În întîmpinarea acestui eveniment, unitățile industriale și organizațiile comerciale desfășoară o activitate intensă pentru asigurarea din timp a elevilor cu uniforme școlare necesare. În orașul București, uniforme școlare se pot procura de la următoarele magazine: „Romata copiilor“ (Calea Victoriei 34); „Victoria“ (Calea Victoriei 17); „Villia“ (Lipsani 55); „Vulturul de mare“ (Bărbăni 31); „Adolescentul“ (Lipsani 8); „București“ (Bărbăni 2); „Lumea copiilor“ (Lipsani 69); „Scufița Rosie“ (Șos. Mihai Bravu 2); „Așchiuța“ (Calea Grivitei 214); „Favorit“ (Drumul Taberei); „Aurora“ (Bd. Dimitrov 99); „Sora“ (Calea Grivitei 138); „Florela“ (Șos. Stefan cel Mare 5); „Trei ursuleți“ (Doamnei 15); „Bazarul Obor“.

Desigur, prin forța lucrurilor, ne-am limitat doar la cîteva din noianul faptelor pe care le-am aflat în mijlocul acestui harnic colectiv bucurestean. Faptele care veneau par să strălucă cu forța argumentelor vîlciului program de educație comunistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, elaborat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Faptele care ilustrează elocvent că pentru un comunist omul de lingă el, tovarășul său de muncă intruchipează nu numai o simplă prezență fizică ci și o valoare socială și morală, pentru care e dator să lupte cu toată energia, și că autentica responsabilitate comunistă o dovedești nu numai prin fapta la proprie, dar și prin grija continuă pentru tot ce se înfăptuiește în jurul tău, pentru atitudinea tuturor oamenilor care te înconjoară față de îndeplinirea lor obștei, față de comportarea lor în muncă și în societate.

În fotografie: un aspect de la vînzarea uniformelor. (Foto: M. CIOCI)

Responsabilitatea comunistă

necurtător al criticilor, dezvoltându-i consecințele nocive pe care modul său de a se comporta le are pentru buna desfășurare a producției, ca și pentru traiul familiei, pentru educația copiilor. I-au arătat limpede, fără echivoc, că dacă vrea să rămîna în millocul lor nu are altă cale decît să se dezbere de apucăturile care alterează cîlimul moral al colectivului.

Schimbarea de atitudine nu s-a petrecut, desigur, peste noapte. Dar înocet cu înecul, cu răbunții din ce în ce mai rare, a renunțat la tot ce constituia înaintea „stilului de viață Domnisoru“.

cezează greșit, că el, care ar trebui să fie, și care a fost vreme îndelungată — un exemplu de comportare fără cusur pentru cei din jur, s-a transformat într-un model negativ. N-a găsit la I. C. nici un ecou. Pînă la urmă a fost nevoit să-l cheme în fața biroului, iar cînd și-a dat seama că nici această confruntare nu l-a ajutat, i-a pus în discuția organizației de bază. Comunistii s-au arătat intransigenți față de abaterile lui I. C. și l-au sancționat cu vot de blame.

— Nu neg, a fost un moment greu, dureros pentru mine — îmi mărturisește astăzi Anibal Mărcuș — dar aveam conștiința împedată de comportarea lor în muncă și în societate.

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

Vă rog să acceptați sincerele urări de fericire și de prosperitate pe care poporul Vostru Superior, guvernul său și eu personal le adresăm Excelenței Voastre și poporului român, cu prilejul sărbătorii sale naționale.

Cu cea mai înaltă considerație,
General SANGOULE LAMIZANA
Președintele Republicii Volta Superoară

Lucrările celui de-al IV-lea Congres internațional de logică, metodologie și filozofia științei

Luni au continuat la București lucrările celui de-al IV-lea Congres internațional de logică, metodologie și filozofia științei.

Au fost prezentate expunerile: secția I - „Cercetări asupra aritmeticii de ordinul II” de A. Mostowski (Polonia); „Logica elementară” de acad. Gr. C. Moisil (România); - secția a II-a - „Posibilitățile aplicării metodelor pentru științele psihologice” de F. Bresson (Franța); - secția a III-a - „Rationalitate și obiective în schimbarea în cercetarea științifică” de S. Toulimin (S.U.A.); Totodată a avut loc simpozionul pe tema „Despre obiectivitatea probabilității” (dedicat memoriilor lui R. Carnap) la care au luat cuvântul P. Suppes (S.U.A.), R. N. Giere (S.U.A.), I. Hacking (Anglia), W. Stegmüller (R.F.G.), A. Grünwaldt și simpozionul cu tema „Despre metodele celulare și importanța lor pentru fundamentale biologice” în cadrul căruia au vorbit M. Beckner (S.U.A.), M. Arbib (S.U.A.), G. Herman (S.U.A.), A. Lindenmayer (Olanda), V. Varshavsky (U.R.S.S.).

În continuare, lucrările congresului s-au desfășurat în cadrul diferitelor secții de lucru. La secția I au fost prezentate comunicările: „Despre rezolvabilitatea problemelor deciziei pentru calculul secvențial al predicatelor (fără prescurtări)” - V. A. Smirnov (U.R.S.S.); „Rezolvabilitatea problemei deciziei pentru clase formale proprii” - R. A. DiPaola (S.U.A.); „Aplicații ale folosinului la teoria grupurilor algebrice închise” - A. Macintyre (Anglia); „O generalizare a stratificării” - A. Oberschelp (R.F.G. și Germania); „Asupra logicii lui Heiting” de Gh. S. Nadiu (România); „O cercetare asupra logicii superintuitiviste” - A. V. Kuznetsov, V. J. Gerchik și M. F. Batza (U.R.S.S.); „Calculul aritmetic al propozițiilor” - M. Sanchez-Mazas (Elveția); „Două rezultate în teoria enume-rației” - I. A. Lavrov (U.R.S.S.); „Algoritmii normale Markov fără formula de închidere” - G. Germano (Italia); La secția a IV-a: „Logismul lui Carnap” - H. G. Bohnert (S.U.A.); „Teoria categoriilor semantice și analiza noțiunii de formă logică” - E. D. Smirnova (U.R.S.S.); „Logica nefregeană” - R. Suszko (Polonia); „Cauzele cauzelor în uzualul pentru logică” - D. I. Schulz (R.F.G. și Germania); „Cu ce se aseamănă legea” - W. Hoering (R.F.G. și Germania); „Formalizarea teoriilor empirice și semantice” - E. Agazzi (Italia); „Problema existenței obiectelor teoretice” - P. Ylon (U.R.S.S.); „Raporturile reciproce in-

te știință și artă” - A. Stolcov (Bulgaria); „Demonstrație prin fapte și informația semantică” - M. V. Popovici (U.R.S.S.); „Cunoașterea științifică bazată pe observație, pe teorie” - C. Grecu (România); „Critica raționalității aplicată la anumite situații de fapt, mijloc pentru efectuarea deciziilor” - Samuel E. Gluck (S.U.A.); „Clasificare, criterii și evidență” - A. J. Lyon (Anglia); „Analiza teoretică a teoriei sistemelor” - V. N. Sadovsky (U.R.S.S.); „Caracterul perisvasiv al limbajului” - T. Pawlowski (Polonia); Secția a VII-a: „Fundamentarea teoretică necuantică a asanumitei logici cuantice” - M. S. Watanabe (S.U.A.); „Logica cuantificată” - V. Sotirov (Bulgaria); „Complementaritatea ca logică cuantică și contextuală” - P. A. Heelan (S.U.A.); „Problema determinismului în mecanica cuantică” - P. G. Kard (U.R.S.S.); „Unele interpretări metodologice și filozofice ale „mecanismului invarianților” - L. Sofonea (România); „Unele implicații ale axiomaticii fizice” - F. Quelen (Anglia); „Conținutul și axiomatica mecanicii clasice a punctului material” - A. Froda (România); „Conceptia lui Mach asupra forțelor inerțiale” - R. S. Metzger (S.U.A.); „Logica și ecuațiile diferențiale” - J. L. Ilie și J. I. Ilie (Iugoslavia); „Unele concepte fizice și epistemologice ale principiului informației” - J. Pivkova (Cehoslovacia); „Funcția gnosologică a diferitelor tipuri de ipoteze în fizica modernă” - G. K. Maszewsky (R.D. Germania); „Principiile fizice și epistemologice ale principiului informației” - V. I. Stoiljarov (U.R.S.S.); „Selectarea faptelor istorice” - V. V. Livanov (România); „Repetarea succesiunii în cunoașterea istorică” - A. Ignatov (Bulgaria); „Gândirea matematică aplicată la studiul modern al istoriei” - R. Cioacă-Ivănescu (România); „Filozofia și științele politice” - O. Trănea (România); „O axiomatizare a timpului istoric” - W. Leinfellner (S.U.A.); „Legi de evoluție în științele sociale” - S. Gale (S.U.A.); „Influența cauzelor în tehnica reglementării juridice” - G. Mihail-Lucen (România).

În aceeași zi în clădirea Universității a fost deschisă o expoziție a publicațiilor de specialitate. Sunt expuse peste 1.000 de cărți și reviste din mai multe țări. Ele oglindesc contribuția actuală a oamenilor de știință la dezvoltarea logicii, filozofiei și metodologiei științelor. Standa-ul românesc se remarcă prin largă sa arie de cuprindere și numărul exponatelor, el constituind o expresie a aportului adus de către savanții din țara noastră la circuitul internațional al valorilor științifice și progresul cercetărilor de specialitate.

Lucrările congresului continuă.

(Agerpres)

LUCRĂRILE UNOR COMISII ALE MARIILOR ADUNĂRI NAȚIONALE

Comisia pentru sănătate, muncă și asigurări sociale

Luni, 30 august 1971, Comisia pentru sănătate, muncă și asigurări sociale a Marii Adunări Naționale a dezbătut, sub conducerea tovarășului Gheorghe Vasiliu, președintelui comisiei, concluziile rezultate din analiza efectuată, din însărcinarea Consiliului de Stat, asupra activității de ocrotire a sănătății în țara noastră.

În raportul prezentat și în cursul dezbaterilor s-au evidențiat realizările obținute în domeniul ocrotirii sănătății și au fost relevate unele deficiențe. Pe baza constatărilor și a propunerilor făcute, comisia a propus măsuri menite să contribuie la îmbunătățirea activității Ministerului Sănătății, precum și a altor organe ale administrației de stat, în domeniul ocrotirii sănătății populației.

Comisia pentru politică externă

La ședință au participat tovarășii dr. Dan Enăchescu, ministrul sănătății, președinte al unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale, cadre de conducere a ministerelor care au rețea sanitară proprie, reprezentanți ai conducerii altor organe ale administrației de stat și obștești și unii specialiști în domeniul ocrotirii sănătății.

Comisia pentru sănătate, muncă și asigurări sociale a Marii Adunări Naționale urmează să înainteze Consiliului de Stat raportul cuprinzând concluziile și propunerile sale.

Comisia pentru politică externă

Comisia pentru politică externă a Marii Adunări Naționale s-a întrunit în ședință în ziua de luni, 30 august 1971, sub președinția tovarășului Mihai Dălea.

Proiectele de decret privind ratificarea acordului de cooperare în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice între România și India.

Comisia pentru politică externă a Marii Adunări Naționale s-a întrunit în ședință în ziua de luni, 30 august 1971, sub președinția tovarășului Mihai Dălea.

Comisia pentru politică externă a Marii Adunări Naționale s-a întrunit în ședință în ziua de luni, 30 august 1971, sub președinția tovarășului Mihai Dălea.

Întâlnirea delegației militare a R. P. Chineze cu ofițeri din garnizoana București

Luni dimineață, delegația militară chineză, condusă de tovarășul Li Dă-șin, a vizitat Academia Militară. Membrii delegației au participat apoi la o întâlnire cu ofițeri din garnizoana București.

Întâlnirea a fost deschisă de general-locotenent Nicolae Militaru, comandantul garnizoanei București.

Luând cuvântul, general de armată Ion Ioniță a adresat în numele militarilor români un calduros salut delegației militare a Republicii Populare Chineze.

Dupa ce a relevat succesele obținute de poporul chinez în anul construcției socialiste, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, vorbitorul a înțeles pe larg realizările populare române în îndeplinirea programului multu elaborat de cel de-al X-lea Congres al P.C.R.

Poporul român - a arătat vorbitorul - muncеște cu convingerea că realizările obținute în construirea socialismului, în întărirea patriei sale reprezintă, totodată, o contribuție la creșterea prestigiului și influenței socialismului în lume, la întărirea forțelor antiimperialiste, la cauza generală a progresului.

În continuare, general de armată Ion Ioniță a subliniat hotărârea neșărmă a oamenilor muncii, stăruința unii în jurul partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a construi societatea socialistă multilateral dezvoltată, de a sporii puterea de apărare a patriei. În centrul politicii sale externe, România situează neabătut întărirea și adâncirea continuă a prieteniei, alianței și colaborării multilaterale cu toate statele socialiste și având în vedere principiile marxism-leninismului și internaționalismului socialist, ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne.

Stăruind că poporul român, militând hotărât pentru triumful idealurilor de libertate și progres ale umanității, se pronunță cu fermitate împotriva politicii agresive a imperialismului, sprijină activ lupta popoarelor împotriva agresiunii imperialiste, R. P. Chineze și exemplul oferit de cele trei popoare indochineze în lupta împotriva agresiunii imperialiste. R. P. Chineze sprijină ferm popoarele vietnameze, laolalt și cambodgienii în ducerea până la victoria finală a luptei împotriva agresiunii imperialiste și pentru salvarea națională. Li Dă-șin a declarat că poporul chinez sprijină cu fermitate toate propunerile juste ale celor trei popoare indochineze cu privire la rezolvarea problemei indochineze. El a spus că forțele armate ale imperialismului american s-a fie retrase din partea de sud a Coreei, din Japonia, din Asia, din toate locurile ocupate de acestea, să înceteze amestecul în treburile interne ale popoarelor din diferite țări.

Încheierea cuvintului său, conducătorul delegației chineze a mulțumit românii pentru ajutorul acordat cauzei construcției socialiste din China și pentru restabilirea drepturilor lui la Tratatul de prietenie, bună înțelegere și cooperare dintre China și U.R.S.S. Li Dă-șin a subliniat în acest context că relațiile dintre cele două țări se dezvoltă pe baza marxism-leninismului și internaționalismului proletar, pe principiile egalității și independenței, necamestecului în treburile interne.

În cadrul întâlnirii, general de armată Ion Ioniță a înmănat tovarășului Li Dă-șin, din partea Ministerului Forțelor Armate, un drapel, o scrisoare și un cadou simbolic, în semn de prietenie și respect față de Armata Populare Chineză de Eliberare. Tovarășul Li Dă-șin a dat un steag în numele domeniului de activitate, spre binele ambelor popoare și cauzelor generale a socialismului și păcii în lume.

În aceeași zi, delegația militară chineză, condusă de tovarășul Li Dă-șin, a făcut o vizită la Ministerul Forțelor Armate, unde a fost primită de general de armată Ion Ioniță, ministrul forțelor armate.

În timpul recepției, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Li Dă-șin și general de armată Ion Ioniță au rostit toasturi.

În timpul recepției, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Li Dă-șin și general de armată Ion Ioniță au rostit toasturi.

Au luat parte general de armată Ion Ioniță, ministrul forțelor armate, general-colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului forțelor armate și șef al Mareșului Staj Major, general-colonel Ion Coman, adjunct al ministrului forțelor armate și secretar al Consiliului Politic Superior, general-locotenent Ion Dincă, adjunct al ministrului, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, general și ofițeri, reprezentanți ai unor instituții centrale, ziaristi.

Erău prezenți atașai militari ai unor misiuni diplomatice acreditate în Republica Socialistă România.

La „mondialele” de lupte libere Sportivii români au cucerit o medalie de argint și una de bronz

Luni seara au luat sfârșit la Sofia campionatele mondiale de lupte libere la categoria 74 kg, sportivul român L. Amburg a obținut medalia de argint. O medalie de bronz a câștigat Vasile Iorga la categ. 82 kg.

Cronica zilei

VIZITELE MINISTERULUI DEZVOLTĂRII INDUSTRIALE ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE AL FRANȚEI PRIMIRE LA CONSILIUL ECONOMIC

Luni dimineață, tovarășul Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic, președintele părții române a Comisiei mixte guvernamentale româno-franceze de cooperare economică, științifică și tehnică, a primit pe François-Xavier Ortoli, ministrul dezvoltării industriale și cercetării științifice al Franței, care face în aceste zile o vizită în țara noastră.

La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte Ioan Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, Gheorghe Cloară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Petruche Buzolanu, directorul general al Direcției Centrale de Statistică și Ion Stoica, adjunctul șef de secție la Consiliul Economic.

A fost de față Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

Ministrul dezvoltării industriale și cercetării științifice al Franței a oferit un dejun în saloanele Ambasadei Franceze. Au participat Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic, președintele părții române a Comisiei mixte guvernamentale româno-franceze de cooperare economică, științifică și tehnică, Ioan Avram, Cornel Burtică, Gheorghe Cloară, Mihail Florescu, Ion Crăciun, miniștri și alte persoane oficiale. A fost prezent și Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

În aceeași zi, ministrul dezvoltării industriale și cercetării științifice al Franței, François-Xavier Ortoli, a făcut o vizită la Ministerul Comerțului Exterior, unde a fost primit de ministrul Cornel Burtică. La întrevedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, au luat parte Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului Economic, adjunctul ministrului Industriei construcțiilor de mașini, precum și Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

În cadrul conferinței de presă, directorul executiv al O.N.U.D.I. a-a referit la o șteră largă de probleme privind activitatea O.N.U.D.I., locușii și rețeaua de comunicații în cadrul instituției al O.N.U. precum și la relațiile dintre această organizație și România, evidențind colaborarea fructuoasă, efectivă, dintre țara noastră și O.N.U.D.I., perspective de extindere și diversificare a acesteia.

VIZITA MINISTERULUI ADJUNCT AL AFACERILOR EXTERNE AL R.P.D. COREENE

La 30 august, Cornelul Mănescu, ministrul afacerilor externe, a primit pe Ri Man Săk, adjunct al ministrului afacerilor externe al Republicii Populare Coreene, care face o vizită în țara noastră la invitația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România.

În aceeași zi, ministrul dezvoltării industriale și cercetării științifice al Franței, François-Xavier Ortoli, a făcut o vizită la Ministerul Comerțului Exterior, unde a fost primit de ministrul Cornel Burtică. La întrevedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, au luat parte Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului Economic, adjunctul ministrului Industriei construcțiilor de mașini, precum și Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

În cadrul conferinței de presă, directorul executiv al O.N.U.D.I. a-a referit la o șteră largă de probleme privind activitatea O.N.U.D.I., locușii și rețeaua de comunicații în cadrul instituției al O.N.U. precum și la relațiile dintre această organizație și România, evidențind colaborarea fructuoasă, efectivă, dintre țara noastră și O.N.U.D.I., perspective de extindere și diversificare a acesteia.

SOSIERE ÎN CAPITALA A MINISTERULUI POSTELOR AL S.U.A.

Luni a sosit într-o vizită în țara noastră ministrul poștelor al S.U.A., Winton Blount. La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Florian Dănilache, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Gheorghe Atrineț, șeful Departamentului poștelor și telecomunicațiilor, și alte persoane oficiale. Au fost de față Leonard C. Meeker, ambasadorul S.U.A. la București, și membri ai ambasadei.

Într-o atmosferă cordială, ministrul poștelor al S.U.A., Winton Blount, a făcut o vizită la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, unde a avut o întrevedere cu ministrul Florian Dănilache. În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost abordate probleme privind dezvoltarea colaborării în domeniul telecomunicațiilor între țara noastră și S.U.A. La întrevedere au participat Gheorghe Atrineț, șeful Departamentului poștelor și telecomunicațiilor și telecomunicațiilor, și alte persoane oficiale.

În cadrul conferinței de presă, directorul executiv al O.N.U.D.I. a-a referit la o șteră largă de probleme privind activitatea O.N.U.D.I., locușii și rețeaua de comunicații în cadrul instituției al O.N.U. precum și la relațiile dintre această organizație și România, evidențind colaborarea fructuoasă, efectivă, dintre țara noastră și O.N.U.D.I., perspective de extindere și diversificare a acesteia.

VIZITELE DELEGAȚIEI MINISTERULUI SĂNĂTĂȚII PUBLICE ȘI AL FAMILIEI DIN BELGIA

Delegația Ministerului Sănătății Publice și al Familiei din Belgia, condusă de ministrul L. Naechech, a sosit în țara noastră.

Într-o atmosferă cordială, ministrul poștelor al S.U.A., Winton Blount, a făcut o vizită la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, unde a avut o întrevedere cu ministrul Florian Dănilache. În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost abordate probleme privind dezvoltarea colaborării în domeniul telecomunicațiilor între țara noastră și S.U.A. La întrevedere au participat Gheorghe Atrineț, șeful Departamentului poștelor și telecomunicațiilor și telecomunicațiilor, și alte persoane oficiale.

În cadrul conferinței de presă, directorul executiv al O.N.U.D.I. a-a referit la o șteră largă de probleme privind activitatea O.N.U.D.I., locușii și rețeaua de comunicații în cadrul instituției al O.N.U. precum și la relațiile dintre această organizație și România, evidențind colaborarea fructuoasă, efectivă, dintre țara noastră și O.N.U.D.I., perspective de extindere și diversificare a acesteia.

Recepție oferită de ambasadorul R. P. Chineze

În timpul recepției, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Li Dă-șin și general de armată Ion Ioniță au rostit toasturi.

Într-o atmosferă cordială, ministrul poștelor al S.U.A., Winton Blount, a făcut o vizită la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, unde a avut o întrevedere cu ministrul Florian Dănilache. În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost abordate probleme privind dezvoltarea colaborării în domeniul telecomunicațiilor între țara noastră și S.U.A. La întrevedere au participat Gheorghe Atrineț, șeful Departamentului poștelor și telecomunicațiilor și telecomunicațiilor, și alte persoane oficiale.

În cadrul conferinței de presă, directorul executiv al O.N.U.D.I. a-a referit la o șteră largă de probleme privind activitatea O.N.U.D.I., locușii și rețeaua de comunicații în cadrul instituției al O.N.U. precum și la relațiile dintre această organizație și România, evidențind colaborarea fructuoasă, efectivă, dintre țara noastră și O.N.U.D.I., perspective de extindere și diversificare a acesteia.

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

La „mondialele” de lupte libere Sportivii români au cucerit o medalie de argint și una de bronz

FOTBAL Conferința de presă de la F.R.F.

Ieri, la sediul federației de fotbal a avut loc o conferință de presă cu care ocazie ziaristii au fost informați asupra unor probleme analizate de către biroul federal. În primul rând, s-a discutat despre pregătirile pentru meciul cu echipa reprezentativă a Finlandei, anunțându-se convocarea în lot a fundașului central de la F.C. Argeș, Olteanu. În eventualitatea formării unui cuplu de apărători centrali cu celălalt pitestean, Vlăd.

Slava și luat un avânt considerabil. Astăzi, șantierul de la Rijekă nu produce în condiții tehnice adecvate, atât vase de tonaj mediu, cât și nave cu o capacitate de până la 150.000 tone. Elementul în ce privește aprecierea și fama de care se bucură constructorii de la „3 Mai” este faptul că de pe acum sînt contractate toate comenzile de construcție pînă în 1972, o mare parte a solicitanților fiind firme străine. De altfel, în ultimii doi ani șantierul naval iugoslav de pe coasta Mării Adriatice (Rijeka, în S.plit) a contractat construirea pentru diverse companii de transport maritim străine a aproape 80 de nave, cu o capacitate totală de aproape oane tone. De asemenea, pînă la sfîrșitul anului 1975 se prevede sporirea actualului tonaj al flotei comerciale iugoslave la 2.500.000 tone. Este semnificativ că, din sarcinile globale privind realizarea acestui obiectiv, șantierul de la Rijeka le revine aproximativ o treime.

Dumitru POPA

